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Συνεργασία των Δήμων Κορδελιού - Ευόσμου και Παύλου 

Μελά για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 

Τετάρτη, 10 Μαρτίου 2021 

 

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 200 Χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση, οι 
Δήμοι Κορδελιού – Ευόσμου και Παύλου Μελά αποτίνουν φόρο τιμής στους 
πρωταγωνιστές της, κυρίως σε αυτούς που έδρασαν στη γη της Μακεδονίας, στην 
οποία οι σημερινοί καλλικρατικοί Δήμοι αναπτύχθηκαν στην ύστερη 
οθωμανοκρατία. 
Τα κινήματα Ζιάκα και Καρατάσιου (1854) και η «Προσωρινή Κυβέρνηση της εν 
Μακεδονία επαρχίας της Ελιμείας» στον Βούρινο (1878) είναι η επαναστατική 
κληρονομιά των αγώνων του Εμμανουήλ Παππά, του καπετάν Χάψα, του Ζαφειράκη 
και άλλων Μακεδόνων αγωνιστών του 1821 στον μακρύ 19ο αιώνα. 
 

Για τον λόγο αυτό, για πρώτη φορά, την Παρασκευή 12 Μαρτίου και ώρα 18.00, οι 
Δήμοι Κορδελιού - Ευόσμου  και Παύλου Μελά διοργανώνουν από κοινού με το 
Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας 
(ΙΜΜΑ) εκδήλωση παρουσίασης του φετινού Ημερολογίου του ΙΜΜΑ, με τίτλο: 
«Αναζητώντας την Κληρονομιά του Εικοσιένα στη Μακεδονία του 19ου αιώνα». Η 
εκδήλωση θα μεταδίδεται σε live streaming από τους λογαριασμούς των Δήμων 
Κορδελιού – Ευόσμου και Παύλου Μελά στο Facebook. 
 

Το Ημερολόγιο με Σημαντικό Φωτογραφικό και Αρχειακό Υλικό από τη συλλογή του 
Γεώργιου Κωνσταντινίδη, του αρχείου του Ιδρύματος Μουσείου Μακεδονικού 
Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας και άλλων συλλεκτών της 
Μακεδονίας εστιάζει σε γνωστές, αλλά και λιγότερο γνωστές πτυχές του κοινοτικού 
βίου του μακεδονικού Ελληνισμού. 
 

Το έργο συμπληρώνουν κείμενα και αρχειακό υλικό σχετικό με τη διοίκηση της 
ελληνικής κοινότητας, την εκπαίδευση και τα καλλιτεχνικά δρώμενα στη 
Θεσσαλονίκη του 19ου αιώνα, ενώ δεν θα μπορούσαν να απουσιάζουν γεγονότα τα 
οποία σημάδεψαν την ιστορία της πόλης, καθώς και της ελληνικής κοινότητας σε 
πολλαπλά επίπεδα, όπως η ίδρυση της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών 
Θεσσαλονίκης (1871) και η κατασκευή του ταυτισμένου με τον Μακεδονικό Αγώνα 
νέου Ελληνικού Προξενείου (1893). 
 

Χαιρετισμό θα απευθύνουν: 
 

➢ Αθηνά Παμπουκίδου, Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου 

 

➢ Ευαγγελία Καρακούτα, Εντεταλμένη σε θέματα Πολιτισμού Δήμου Παύλου Μελά 



 

ομιλητές: 
 

➢ Φανή Τσατσάια, Ιστορικός Τέχνης, Διευθύντρια ΙΜΜΑ 

 

➢  Δρ. Κωνσταντίνος Σ. Παπανικολάου, Ιστορικός, Επιστημονικός Συνεργάτης ΙΜΜΑ 

 

➢Σταυρούλα Μαυρογένη, Αναπλ. Καθηγήτρια ΠΑ.ΜΑΚ., Διευθύντρια ΚΕΜΙΤ 

 

Συντονίζει ο Κυριάκος Στ. Χατζηκυριακίδης, Επίκ. Καθηγητής Έδρας Ποντιακών 
Σπουδών ΑΠΘ 

 

Ο Δήμαρχος Κορδελιού - Ευόσμου Κλεάνθης Μανδαλιανός και ο Δήμαρχος Παύλου 
Μελά Δημήτρης Δεμουρτζίδης καλούν από κοινού τους δημότες των δύο όμορων 
δήμων, αλλά και όλης της Θεσσαλονίκης, να παρακολουθήσουν τη διαδικτυακή 
εκδήλωση, τιμώντας έτσι τα 200 χρόνια από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης 
του 1821. Ηθικό χρέος όλων μας η αναμόχλευση της ιστορικής μνήμης και η 
μεταλαμπάδευση της κληρονομιάς μας στις επόμενες γενιές. 
 

 
 

 
 


